



FOAIE PAROHIALĂ

săptămâna 22 ianuarie – 28 ianuarie 2017

Parohia „Sfântul Gheorghe”

Oradea, str. Louis Pasteur, 26

www.parohiasfantulgheorghe.ro

Pr. Olimpiu: 0722/450.013; Pr. Ioan: 0762/698.455

Sfantul Apostol Zaheu, vamesul cel bogat din Ierihon !

Potrivit traditiei crestine, Sfantul Zaheu l-a insotit pe Sfantul Apostol Petru, in calatoriile sale misionare, fiind unul dintre cei 70 de uncenici ai Domnului. Traditia mai spune ca Zaheu l-a urmat pe Sfantul Petru in Cezareea Palestinei, unde a fost numit episcop. Sfantul Zaheu a murit in pace.

Dionisie din Furna, in "Erminia Picturii Bizantine", arata ca Sfantul Apostol Zaheu se zugravesce ca un barbat carunt, mic de statura, cu haine scurte si stramte si o naframa infasurata pe cap. Cand este zugravit individual sau in ceata Apostolilor, el tine in mana un sul infasurat, insemnul propovaduirii sale apostolice.

Insa reprezentarea cea mai comuna a lui Zaheu ramane scena convertirii sale. Astfel, se reprezinta o cetate, cu multa lume, iar in mijloc se afla un dud, in care este catarat Zaheu, care este reprezentat uitandu-se la Hristos. Mantuitorul, reprezentat insotit de Apostoli, il priveste si cu o mana il binecuvinteaza, iar in cealalta mana tine o hartie pe care este scris: "Zahee, grabeste de coboara, ca astazi in casa ta trebuie sa raman" (Luca 19, 5).

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere: **Juhas Ovidiu Gheorghe, David Simona, Roșu Zoe** în numele comunității Parohiei Greco Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire și bucurii. Preoții parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

Sinodul despre tineri: card. Baldisseri prezintă documentul pregător (Instrumentum laboris)

În Sala de Presă a Sfântului Scaun a fost prezentat la 13 ianuarie 2017, documentul pregător (Instrumentum laboris) Sinodului episcopilor privind vocațiile, care va avea loc în octombrie 2018 și a cărei temă va fi „Tineri, credință și discernământ vocațional”. Odată cu prezentarea documentului a început și etapa consultării întregului popor al lui Dumnezeu. De asemenea, este prevăzută și o consultare a tinerilor înșiși prin intermediul unei pagini pe internet.

Prezentarea a fost deschisă de cardinalul Lorenzo Baldisseri, secretar general al Sinodului episcopilor, care a subliniat faptul că scopul documentului este acela de a aduna informații privind situația socio-culturală actuală a tinerilor cu vârsta cuprinsă între 16 și 29 de ani. Prelatul a remarcat că textul se împarte în trei părți: ascultarea realității, importanța discernământului și acțiunea pastorală a comunității ecleziale. Arhiepiscopul Baldisseri a pus în lumină faptul că Biserica dorește să însoțească tinerii în descoperirea realității vocației lor. În ceea ce termenul de vocație, cardinalul Baldisseri a spus: „Trebuie clarificat că termenul 'vocație' trebuie înțeles în sens amplu și privește toată gama de posibilități de realizare concretă a propriei vieți în bucuria iubirii și în plinătatea care derivă din dăruirea de sine lui Dumnezeu și celorlalți. Este vorba de a găsi forma concretă în care această realizare deplină se poate realiza 'prin intermediul unei serii de alegeri', care articulează statusul de viață, căsătorie, preoție, viață consacrată, profesie, modalitate de implicare socială și politică, stil de viață, gestiune a timpului și a banilor, etc”.

Documentul pregător este completat de un chestionar care prevede adunarea de date statistice asupra fiecărei Biserici locale, răspunsul la diverse întrebări pentru a înțelege mai bine fiecare situație și, în fine, împărtășirea practicilor pastorale bune aflate deja în uz, pentru a putea fi de folos întregii Biserici. Dar și tinerii vor fi pe deplin implicați această fază de pregătire prin intermediul unei pagini pe internet, deschise pentru a aduna așteptările și experiențele lor de viață. Monseniorul Fabio Fabene, sub-secretar al Sinodului episcopilor, a spus că „apropiatul Sinod nu dorește doar să se întrebe asupra modului de însoțire a tinerilor în discernământul alegerii lor de viață la lumina Evangheliei, ci dorește să asculte dorințele, proiectele și visele pe care tinerii le au în viața lor”.

De asemenea, a spus episcopul Fabene, „trebuie văzute și dificultățile pe care tinerii le întâlnesc în realizarea proiectului lor în serviciul societății, în care cer să fie protagoniști activi”. Pentru a implica tinerii vor avea loc și alte inițiative precum veghi de rugăciune, întâlniri internaționale și concerte. Răspunsurile la chestionarul documentului pregător și cele ale tinerilor vor constitui bazele redactării documentului de lucru, care va fi punctul de referință pentru discuțiile părinților sinodali. În fine, la conferința de presă au luat cuvântul și doi tineri ai unei parohii din Roma. Aceștia și-au exprimat gratitudinea lor față de papa Francisc privind alegerea acestei teme pentru viitorul Sinod al episcopilor.